

4 | 浚县新闻 / 鹤山区新闻

鹤壁日报

浚县加强村级组织场所建设

投入495万元修建60个活动场所

本报讯 今年年初以来,浚县按照省市村级组织活动场所“清零”的工作要求,把推进村级组织活动场所建设作为加强农村基层组织建设的一项重要任务,摆到突出位置,统筹安排部署,大力组织实施,取得了明显成效。

加强阵地建设,新建了一批村级组织活动场所。今年,浚县村级组织活动场所新建、修缮任务共有60个,按照美观实用、适当超前、量力而行的原则,不断加大投入,加强村级组织活动场所建设。县委组织部抽调人员组成督导组,在建设选址、工作进度、工程监管等方面狠抓落实,逐村督导。目前,新建的39个活动场所,9个建成并投入使用,30个主体已竣工;21个危旧狭小村级组织活动场所完

成修缮工作,县财政共投入建设资金495万元,支持村级组织活动场所的新建和修缮,彻底解决了村级组织无活动场所或活动场所老旧的问题。

完善管理制度,加强对村级组织活动场所的资产监管。专门下发了《进一步规范村级组织活动场所管理使用的通知》,建立完善了村级组织活动场所资产管理制度,明确了产权归属和管理责任。规定村级组织活动场所及配置的办公、活动用品,任何单位和个人不准随意侵占、变卖、租赁,不准随意变更使用功能;进一步完善资产登记制度;实行资产年检制度,年底对村级组织活动场所的财产、物品进行盘点,防止出现集体资产被非法出售、出租、抵押和挪用等情况;

(邱文正)



榜样的力量是无穷的。连日来,“鹤壁好人”摄影展在浚县引起强烈反响,这些“鹤壁好人”的道德魅力吸引了广大群众驻足观看。
徐朝广摄于10月22日

依托文化资源优势 带动文化产业发展

屯子镇打造石雕等文化名片

本报讯 今年年初以来,屯子镇依托文化资源优势,积极打造文化品牌,有效带动了文化产业发展。

打造石雕文化名片。该县立足石雕千年技艺优势,申报非物质文化遗产项目和中国石雕之乡,争取石雕文化创意项目,推进石雕文化产业园建设,打造新的品牌产品,提升石雕文化产业的影

响力。

打造善化山文化名片。该县将蒋村、东张洼等十几个环山村的文化资源进行梳理、整合,重点挖掘顿丘、云锦寺遗址等古文化内涵和卫西工委遗址等红色文化资源,积极推进生态文化观光园建设,打造具有浓郁文化特色的生态休闲旅游带。

(赵卫峰)

新镇镇狠抓制度建设,增强安全生产意识

做到安全整治工作“四落实”

本报讯 今年年初以来,浚县新镇镇通过采取落实安全责任、完善监管机制、增强安全意识等措施,将安全生产工作落到实处,效果明显。

该镇成立以镇长为组长的镇安全生产领导小组,并与各村、学校、医院、企业等重点单位签订了安全生产责任书,明

做到安全整治工作的责任、措施、时间、经费“四落实”。同时,在全镇重点单位和区域设立1名信息情报员,开通安全监督电话,畅通信息渠道。

该镇每月定期召开安全教育例会,并通过发放资料等形式,广泛宣传安全生产法律法规,普及安全生产知识,并举办企业安全生产培训班。截至目前,已发放宣传单1500余份,举办3期培训班,培训200多人次。

(赵学圣)

浚县文广局推进文化市场行政执法工作

严格执法程序 提高执法水平

本报讯 今年年初以来,浚县文广局结合文化市场行政执法工作实际,转变观念,狠抓落实,采取多种措施,扎实推进依法行政工作。

加强对文化市场经营者的登记、审核、发证和建档工作。该局每年定期对全县文化经营单位进行调查登记,建立全面翔实的登记底册卡片,并装订成册,输入电脑,信息化规范管理,做到底子清、情况明。

对文化市场进行规范化监管。针对群众关注的网吧和娱乐场所,该局加大执法检查的力度和频度,依法从严查处上网不

实名登记、接纳未成年人上网等违规经营行为。

抓执法程序,树立科学有序、公开透明的执法形象。该局在执法过程中严格执行执法程序,坚持以事实为依据,以法律为准绳,采取处罚和教育相结合的原则,倡导教育先行,先教育后惩戒。

加强执法培训。在做好日常执法管理的同时,坚持抓好学习培训,学习文化市场执法有关法律法规,执法人员行为规范等,提高执法人员的执法水平。

(魏小敏)

鹤山区邀请省委党校副教授举办专题讲座

五个方面讲素质 深入浅出话能力

本报讯 全面建设小康社会,实现中国梦,关键在于建设一支能在新世纪、新阶段担当重任、经得起风浪考验的高素质干部队伍。这支队伍素质如何,直接关系到党的执政基础和目标实现。为使广大领导干部深入理解新时期党员领导干部应具备的基本素质,10月21日上午,鹤山区邀请到中共河南省委党校经济管理教研部副教授、管理学硕士何晓举办题为《新时期党员领导干部应具备的基本素质》的专题讲座。

何晓研究的方向为管理学、人力资源管理等。她长期在省内开展培训工作,

并与多家机关、院校长期合作,开展领导干部和公务员培训,是省委九届八次会议精神宣讲专家团成员,讲授过《打造卓越领导力》《现代领导干部应具备的基本素质》《提升中层执行力》《公务员情商管理与压力应对》《省委九届八次会议精神宣讲》等专题,其中《现代领导干部应具备的基本素质》为省委党校精品课。

何晓以轻松幽默的语言,用一上午的时间,从领导干部素质的内涵、领导素质和特质研究、与领导效率密切相关的素质分析、党对党员领导干部素质的要求以及领导干部现代素质等五个方面,

对领导干部应具备的素质进行了全面分析。她的讲座深入浅出,既有理论阐释,又有很强的说服力和指导性。尤其是领导干部如何提升从经验中学习的能力,对新情况反应判断的能力,管理情绪、激励自我的能力和以及应对逆境挫折,推动工作的能力等,这些内容与大家工作息息相关,有很好的启示作用。

课后,鹤山区各级党员领导干部纷纷表示,要以这次讲座为契机,结合“三严三实”专题教育,加强学习,不断提升自身能力,为鹤山经济社会发展做出积极贡献。

(陈爱琴 张静轩)



近日,鹤山区明德小学为该校教师举办了“心理减压、幸福生活”专题辅导讲座,通过丰富、鲜活的事例缓解教师的心理压力,提高教师的心理素质。图为教师们在心理体验室体验如何释放压力。
明德 摄

鹤山区山楂丰收

300亩山楂园收获25万公斤山楂



近日,游客在福寿堂庄园采摘山楂。

张付霞 摄

本报讯 近日,笔者获悉,鹤山区福寿堂庄园山楂丰收,300亩山楂园收获山楂25万公斤。据该庄园总经理鞠崇彬介绍,目前,山楂销售火爆,河北、安徽的客户预购15万公斤,网络销售1.5万公斤。

福寿堂是一家采用“农户+专业合作社+公司”模式,集中草药种植、收购、深加工、销售为一体的民营企业。目前,种植菊花、知母、白芍、桔梗、丹参等药草100多种,种植面积5500余亩。该公司还

(张付霞)

与中国农科院、河南省农科院果品研究所建立了良好的合作关系。

今年,该庄园搞林下养殖,试养鸡鹅也取得成功。谈起今后的打算,鞠崇彬说:“今年庄园新建5个育苗大棚,明年将扩大牡丹等种植面积,增加林下养殖鸡、鸭、鹅的数量,还规划筹建餐饮部、加工保健酒、建拓展基地等,我们要将庄园打造成集生态旅游、观光、采摘等为一体的农业生态园。”

(张付霞)

鹤山区举办“清香”核桃栽培技术培训

30名核桃种植能手受益

本报讯 近日,鹤山区举办了“清香”核桃栽培技术培训班,聘请专家从育苗、嫁接、剪枝等方面对种植户进行培训。

近年来,鹤山区在种植业方面以重点扶持、带动发展为指导思想,支持林业发展大户,带动农民种植致富。在沙锅窑村核桃园取得良好发展效果的基础上,又在鹤壁集镇西杨邑、中杨邑、龙卧村,姬家山乡石门、高洞沟、西顶村和九矿广场街道办事处王马庄村等集中连片发展果树种植业,并在区林业部门的指导下,不断对种植核桃的村、户进行技术指导,解决疑难问题。

目前,该区重点栽植和发展优质核

桃面积2600余亩。参加此次培训的30名核桃种植能手中,来自沙锅窑村的村支部委员李爱军说:“俺村的核桃树已挂果了,成形成景了!回去以后,俺要把学到的知识传授给村民。”

“核桃是世界四大干果之一,具有很高的经济和营养价值,发展前景广阔。区林业局会定期对核桃种植村、户进行培训,并根据他们的需要,在核桃种植管理方面适时进行现场指导。”区林业局“清香”核桃栽培技术培训班负责人寿好福说。

培训期间,区林业技术推广站发放相关资料100余份,供核桃种植村、户参考学习。

(王贵福)

鹤山区对1888人进行劳动技能培训
超额完成市定目标

本报讯 近日,笔者从鹤山区人社局获悉,截至目前,该区共完成农村劳动力技能培训729人,完成市定目标的104%,失业人员再就业培训1159人,完成市定目标的105%,均超额完成市定目标。

鹤山区以实施全面技能振兴工程和人力资源优势培育为重点,大力开展职业技能培训,鼓励下岗失业人员和农民工参加技能培训。同时,强化培训管理,创新培训方式,增强培训实效,使广大学员学有所得,学有所用。

(张弛)